

## **Ve školním kole dějepisné soutěže zvítězily studentky ze třídy 5. A**

Dne 15. března 2017 proběhlo za účasti 17 studentů sdružených do 6 týmů školní kolo Dějepisné soutěže gymnázií ČR a SR. Tato dějepisná soutěž nahrazuje neexistující dějepisnou olympiádu pro kategorii středních škol. Loňských krajských kol se zúčastnilo 239 gymnázií ČR a SR.

Letošní XVI. ročník je věnován složitému období československých dějin v letech 1949 – 1967. Ve školním kole soutěžily týmy studentů ze tříd 3. A (2), 3. B, 4. A, 5. A a 5. C. Výsledek školního kola je následující:

- 1. Jana Pajurková, Michaela Matlochová, Anna Röschlová – 5. A (59,5 bodů)**
2. Adam Vavrečka, Inocenc Drábek, Michal Stolař – 3. A (54 bodů)
3. - 4. Lukáš Polášek, Adam Flaks, Jan Kalenský – 3. A (48 bodů)
3. - 4. Klára Šotkovská, Klára Tobolová, Barbora Forgačová – 3. B (48 bodů)



Krajské kolo soutěže proběhne dne 5. dubna 2017 na Gymnáziu Fr. Živného v Bohumíně. Naše gymnázium bude reprezentovat vítězný tým studentek ze třídy 5. A. Přejeme mu hodně štěstí.

Mgr. Martin Žamboch



Vítězný tým – Michaela Matlochová, Jana Pajurková, Anna Röschlová (třída 5. A)

## Pěkná umístění našich studentů na krajské dějepisné soutěži v Opavě

Dne 27. ledna 2017 proběhl na půdě Slezské univerzity v Opavě 11. ročník krajské dějepisné soutěže pro studenty gymnázií. Každá přihlášená škola mohla do krajského kola vyslat po dvou zástupcích. V lednovém školním uspěli ze šesti zájemců nejlépe studenti Michal Stolař a Lukáš Polášek ze třídy 3. A, kteří reprezentovali naši školu v Opavě.

Tématem letošního ročníku byly obecné dějiny meziválečného světa (1918 -1938), osoba J. V. Stalina a dějiny umění (architektura) uvedeného období. Z 19 účastníků soutěže postoupilo po napsání písemného testu prvních osm do druhého kola soutěže. Naši studenti byli mezi nimi. Druhé kolo bylo ve znamení ústní zkoušky, kterou vedli doktorandi SU.

Naši studenti se umístili velmi pěkně. Michal obsadil 3. místo a Lukáš 6. místo. Soutěže se účastnili poprvé a mezi účastníky patřili k nejmladším. Děkujeme jim za výbornou reprezentaci školy.

V přestávce mezi prvním a druhým kolem se studenti odebrali do opavského Obecního domu na výstavu věnovanou dějinám města Opavy. Zajímavým zpestřením výstavy byla její část věnovaná trojrozměrnému pohledu na historické snímky města.

Mgr. Martin Žamboch





## Účast našich studentek v krajské dějepisné soutěži v Bohumíně

Dne 5. dubna 2017 proběhlo krajské kolo Mezinárodní dějepisné soutěže gymnázií ČR a SR. Tematické zaměření letošního ročníku mělo název – **Léta strachu a nadějí (1949 – 1967)**. Tradičním pořadatelem krajského kola bylo Gymnázium Fr. Živného v Bohumíně.

Do Bohumína přijelo 14 tříčlenných gymnaziálních týmů našeho kraje. Domácí tým byl 15. účastníkem soutěže s automatickým postupem. Soutěž slavnostně zahájil pan náměstek hejtmana kraje Mgr. Stanislav Folwarczny společně s panem ředitelem PaedDr. Miroslavem Bialoňem.

Testové otázky soutěže připravené českými a slovenskými historiky moderních dějin byly rozděleny do tří oddílů s různými typy úkolů. Naše gymnázium reprezentovala trojice studentek 5. A Jana Pajurková, Michaela Matlochová a Anna Röschlová. Podařilo se jim dosáhnout zisku 81 bodů z maximálního počtu 162. V konečné pořadí obsadil tým 10. místo z celkového počtu 14. V náročné soutěži humanitního typu s tak velkým záběrem nepovažujeme výsledek našeho týmu za neúspěch a děkujeme mu za reprezentaci naší školy.

Mgr. Martin Žamboch



Michaela Matlochová, Anna Röschlová a Jana Pajurková



Účastníci krajského kola v Bohumíně

## Výsledky školního kola dějepisné olympiády

V pondělí dne 19. prosince 2016 proběhlo v dějepisné učebně naší školy slavnostní vyhlášení výsledků školního kola dějepisné olympiády. Školní kolo soutěže proběhlo druhý listopadový týden za účasti 27 studentů prvního a druhého ročníku. Jeho ústředním tématem byli Habsburkové 18. století se zaměřením na vládu císařovny Marie Terezie a jejích synů.

Výsledky školního kola jsou následující:

1. místo – Šimon Švarný, 1. A – 46,5 bodů
2. místo – Martina Kaňoková, 2. B – 42 bodů
3. místo – Thomas Hlavačka, 1. B – 40,5 bodů

Nejlepší tři studenti obdrželi od předmětové komise dějepisu diplomy a malé ceny. Vítězi gratulujeme a přejeme hodně štěstí v lednovém okresním kole.

Mgr. Martin Žamboch, Mgr. Eva Veselková



## Naši studenti obsadili stupně vítězů okresního kola zeměpisné olympiády

V úterý dne 21. února 2017 proběhlo na půdě našeho gymnázia okresní kolo zeměpisné olympiády kategorie D – střední škola. Počet účastníků letošního ročníku dosáhl čísla 12 – zastoupeno bylo gymnázium v Třinci, dvě gymnázia z Frýdlantu nad Ostravicí a dvě gymnázia z Frýdku – Místku.

Naše škola mohla do okresního kola vyslat silnou čtveřici studentů, z nichž dva studenti postupovali přímo na základě loňských vítězství. Školu tedy reprezentovali Cyril Novotný (5. A), Adam Vavrečka (3. A), Martin Alex Nalepa (4. B) a Michal Stolař (3. A). V nižší kategorii C vyslala naše škola na 6. ZŠ vítěze školního kola Jakuba Šotkovského ze třídy 2. B. ZO má již léta ustálenou strukturu – písemný test geografických znalostí, práci s atlasem a praktickou část. Garantem ZO je Katedra geografie PřF UK v Praze.

Umístění našich studentů v kategorii D:

Adam Vavrečka, 3. A – 1. místo	91 bodů
Cyril Novotný, 5. A – 2. místo	85,5 bodů
Michal Stolař, 3. A – 3. místo	85,5 bodů
Martin Alex Nalepa, 4. B – 8. místo	73 bodů



V kategorii C obsadil Jakub Šotkovský výborné 3. místo z celkové počtu 28 účastníků. Děkujeme všem našim studentům za výbornou a úspěšnou reprezentaci školy. Adama Vavrečku a Cyrila Novotného nyní čeká krajské kolo soutěže, které proběhne 22. března 2017 na SVČ Odstrčilova v Moravské Ostravě. Oběma studentům přejeme hodně štěstí.

Mgr. Martin Žamboch, Mgr. Pavel Kváš